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Диверсифициране на улова
Рибарска група FLAG: Трите естуара (Сома, Оти и Канше)
Пикардия/Нор-Па-де-Кале, Франция

Преглед на проекта
Този проект обединява изследване на околната 
среда и рибарския сектор с цел диверсифици-
ране на местното производство, и поставя 
рибарите в основата на процеса за разрабо-
тване на икономически и екологично устойчива 
стратегия за облекчаване на натиска върху 
основните целеви видове, като същевременно 
опазва тяхната дейност.

Събирането на миди е важна риболовна дейност по крайбре-
жието на Северна Франция. В района на рибарската група FLAG 
„Трите естуара“ 340 лицензирани рибари разчитат на тази дей-
ност. Но през 2012 г. приходите от тяхната дейност намаляват от 
3,6 милиона евро за предходната година (общ улов от 1400 
тона) на 0,5 милиона евро (улов от 200 тона). Този знак за нама-
ляване на рибните запаси и рентабилността е сериозно преду-
преждение за рибарите, че е необходима промяна.

Много от рибарите се надяват, че възможността за диверсифи-
циране на техния улов може да им позволи да продължат да 

развиват своята дейност. Предвид необходимостта първо да се установи кои други местни видове са в доста-
тъчни за улов количества, както и дали могат да се предлагат на пазара, местната рибарска група FLAG подпо-
могна проект, в който рибари си сътрудничат с местна екологична НПО „GEMEL“ с цел проучване на потенциал-
ните възможности. Тази изследователска група бе инициатор на проекта, а рибарите дадоха предложения кои 
целеви видове трябва да се изследват, участваха при вземане на проби от рибни запаси, предоставяне на 
съвети за риболовни техники и сезонния характер на дейностите, както и при отправяне на допълнителни 
въпроси към научноизследователски организации относно потенциалните ефекти върху тези нови запаси. 

Подпомагането по линия на Ос 4 помогна на проекта да спечели доверието на обществени съфинансисти, а 
според рибарите и GEMEL това означава, че вместо да се изследва само един вид, могат паралелно да се 
изследват общо осем вида, в това число червеи за стръв, по-малко известни ракообразни и атлантическата 
режеща мида, Ensis directus. 

Кратка информация за проекта

Атлантическа режеща мида, Ensis directus  
(CC BY-SA 3.0 – Arne Hückelheim)
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Основни поуки
 > Съответствие с темите на мрежата FARNET: Околна среда; добавяне на стойност; сътрудничество 

между рибари и учени

 > Резултати: Към настоящия момент изследването е установило, че количеството на видовете е по-
малко от предвиденото, а други видове изискват допълнителни изследвания по отношение на техни-
ките на риболов и/или преработка, за да могат да се използват в сферата на търговията. Освен това бе 
установено, че количествата на атлантическата режеща мида са достатъчни, за да се продава, а добри 
възможности за продажба са открити на испанския пазар (който в момента е основният пазар за мидите 
от района). Поради тези причини асоциацията покани делегация от испански търговци, които да 
открият местните режещи миди, и помогна на рибарите по-добре да разберат и да се адаптират към 
търсенето на пазара, както и да получат най-добрата стойност за техния улов. Освен това участието в 
това конкретно проучване насърчи рибарите да бъдат по-отворени към други бъдещи инициативи и 
да играят по-активна роля при маркетинга на техния улов.

 > Приложимост на друго място: Този проект е добър пример за сътрудничество между рибари и орга-
низация за изследване на околната среда. Този вид сътрудничество може да се прилага и в онези 
рибарски райони в Европа, в които екологични организации се занимават с решаване на морски и 
риболовни въпроси.

 > Заключителен коментар: Според рибарите и GEMEL бързината и ефективността на подпомагането по 
линия на Ос 4 представлява основно средство за справяне с неотложните проблеми на рибарите.

Общ размер на разходите и финансиране от ЕФР
Общ размер на разходите: 62 564 евро

Финансиране по линия на Ос 4: 31 282 евро

Национално съфинансиране: 31 282 евро (региони Пикардия и Нор-Па-де-Кале: всеки по 10 427 евро; 
департаменти Ла Сома и Па-де-Кале: всеки по 5 214 евро)

Информация за проекта
Заглавие: Диверсифициране на улова
Продължителност: 3 годишно проучване, 2011—2013 г.
Дата на конкретния пример: декември 2012 г.

Главен координатор на проекта: GEMEL (Groupe d’étude des milieux estuariens et littoraux) 
Тиери Рюле 
gemel.ruellet@aliceadsl.fr 
+33 322 26 85 25 

Информация за рибарската група FLAG
Рибарска група FLAG „Трите естуара“ (Сома, Оти и Канше)
Фредерик Дешамп
addam@etaples-sur-mer.net 
+33 635 293 675
Справочник за рибарската група FLAG

Редактор: Европейска комисия, Генерална дирекция „Морско дело и рибарство“, Генерален директор.

Отказ от отговорност: Въпреки че Генерална дирекция „Морско дело и рибарство“ носи отговорност за цялостното изготвяне на този документ, тя не носи  
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